



Centro de Kateo y de Formación Afro -LA ABUELA-
-Estrategia de Dialogo de Saberes-

Problema.  No obstante al crecimiento objetivo del Movimiento Afro en Colombia, las Organizaciones no han crecido en términos subjetivos, contando en la actualidad con los mismos líderes étnicos iniciales.  Muchos de ellos impertinentes también.
Meta.  Formar por lo menos un líder o lidereza étnico, por cada municipio y cada barrio de las principales ciudades en el país. 

Estrategia de Dialogo de Saberes.  Intercambio virtual generalizado y talleres-conversatorios presenciales convenidos con los participantes de cada departamento. Se asume esta estrategia porque representa un instrumento flexible y abierto que nos permite establecer un dialogo de saberes a partir del conocimiento  acumulado de cada participante y la puesta en escena de los logros, dificultades y propósitos del Movimiento Etnico Afrocolombiano.

Selección de los participantes.  Las organizaciones del ámbito municipal, escogerán los participantes o directamente via internet, los cuales deben asumirse plenamente afros, tener disponibilidad de tiempo, estar comprometido con la organización, tener aptitudes para el liderazgo y capacidad para el pago simbólico.  Los participantes deben ser preferentemente jóvenes de cualquier sexo.
Costos.  Los costos que demande la implementación de esta estrategia, serán asumidos por los participantes. 20 mil pesos mensuales para estudiantes y 50 mil pesos mensuales para trabajadores.
Fechas de escogencia e inscripción de los participantes.  Cronogramas autónomos por departamento.
Fechas de iniciación de la formación.  A convenir.
Lugar.  Internet y lugares de reunión de las organizaciones.  
PLAN DE ESTUDIOS
Atendiendo las condiciones, características y pretensiones de la lucha étnica afro en Colombia, según LA ABUELA, se presenta este plan de estudios, el cual en todo caso, será discutido con los participantes en la primera jornada de trabajo.

I. CICLO DE FORMACION BASICA
Modulo 1.  Rodeo sobre el origen e historia de la humanidad.

Módulo 2.  Breve historia de vida de cada participante, respecto al tema del liderazgo.  Conocimiento previo sobre los afros en Colombia y los afros en su municipio y departamento.  Orígenes y razón de ser de la lucha afro. Razón de ser de la lucha afro en su municipio y departamento.

Módulo 3.  Potencialidades, fortalezas y debilidades de las comunidades negras.  Talentos, destrezas, conocimientos y recursos.
Modulo 4.  Principales logros y dificultades del Movimiento Étnico Afro.  Propósitos centrales del Movimiento Étnico Afro.  Legislación Afro.

Módulo 5.  Aspectos que debe reivindicar la lucha afro en su municipio y departamento.  Forma de desarrollar o aplicar la lucha afro en su municipio y departamento.  Temática que más le apasiona dentro de la lucha afro.

Módulo 6.  Plan de Acción.  Relación con la comunidad.  Relación con las instituciones.  Relación con el resto del Movimiento.  Financiamiento del trabajo de las organizaciones.  Conflictos y/o Diferencias y formas de resolverlos.

Módulo 7.  Tratamiento de Conflictos y/o Diferencias.
Módulo 8.  Seguimiento a las temáticas escogidas.  Repaso.  Clausura.

Duración.  Dos meses.
II. CICLO DE FORMACION ESPECIFICO
Etnoeducación

Etnodesarrollo

Etnopolítica

Otros

Duración.  Un mes.
Conductores I y II:  Centro de Kateo y de Formación Afro –LA ABUELA-
III. CICLO DE FORMACION CONVENCIONAL

Es el que desarrolla nuestra gente en el marco del sistema educativo pre-establecido para facilitar su quehacer en el Estado y en la sociedad.  Este debe obedecer a las aptitudes de los individuos y a los requerimientos y necesidades de la comunidad.  
Duración.  De conformidad a la carrera.
Conductores:  El sistema educativo estatal

DOFA DE LAS COMUNIDADES NEGRAS SEGÚN LA ABUELA 
	DEBILIDADES
	OPORTUNIDADES
	FORTALEZAS
	AMENAZAS

	84% de necesidades básicas insatisfechas.

Autoestima baja.

Desconfianza interna.

Dispersión y confusión discursiva.

Ignorancia de las fortalezas.

Uso de estrategias equivocadas


	El Estado.

Cooperación Internacional.

Megaproyectos.


	Población. (10% subjetivamente.  Mas del 30% objetivamente)

Territorio apropiado y por apropiar

Conocimiento propio, deportes, música, culinaria, otros.

Conocimiento ajeno (funcionarios, profesionales, tecnólogos y técnicos)

Recursos naturales: Bosques, agua, minería, biodiversidad.
	Otras lógicas de sociedad y de mundo.



